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Avviso pubblico per la presentazione delle domande di partecipazione ai percorsi socio-lavorativi nell'ambito del Progetto INCLUDIS 2024 del PLUS Quartu Parteolla.
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[bookmark: _Toc205977985]Presentazione e finalità
[bookmark: _Hlk205970536]Il presente avviso pubblico è destinato alle persone in condizione di disabilità e ha l’obiettivo di raccogliere le domande di partecipazione ai percorsi di inclusione socio-lavorativa previsti dal Progetto INCLUDIS 2024. L’iniziativa, sostenuta dalla Regione Sardegna, è promossa dall’Ambito PLUS Quartu Parteolla (Burcei, Maracalagonis, Sinnai, Serdiana, Donori, Soleminis, Quartu S.E)  in collaborazione con i partner locali Fondazione Polisolidale, Cooperativa Isar e Iknoform Impresa Sociale. Il progetto è finanziato nell’ambito del PR FSE+ 2021-2027, Priorità 3 “Inclusione sociale e lotta alla povertà” - Obiettivo Specifico h) ESO 4.8, Settore di intervento 153, per un importo pari a € 1.492.313,12.
[bookmark: _Toc205977986]Struttura delle attività
Il progetto si articola in tre fasi principali:
Fase I: 		accesso e presa in carico
Fase II: 	orientamento specialistico
Fase III: 	tirocinio finalizzato all’inclusione sociale e lavorativa
Ogni fase è strutturata per assicurare un supporto qualificato all'inserimento lavorativo di persone in condizioni di svantaggio, promuovendo la socializzazione, favorendo il reinserimento e migliorando le opportunità di occupazione.
[bookmark: _Toc205977987]Principi orizzontali e condizioni abilitanti
L’Avviso si ispira ai principi fondamentali del rispetto di ogni persona e di pari opportunità, favorendo una adeguata presenza e partecipazione della componente femminile, assicurando l’integrazione della prospettiva di genere in tutte le fasi di implementazione dell’intervento e rigettando ogni forma di esclusione o discriminazione. Gli interventi proposti dovranno pertanto prevedere e attuarsi in coerenza con le priorità e gli orientamenti di carattere generale previsti nel PR FSE+ Sardegna 2021-2027, al fine di favorire la coesione e l’integrazione sociale di soggetti svantaggiati, in particolare di persone con disabilità fisiche o mentali di varia natura che necessitano di interventi di sostegno da parte delle Istituzioni. L’Avviso promuove l’adozione delle azioni necessarie per rispettare i principi orizzontali e il sistema delle condizioni abilitanti rafforzato nel ciclo di programmazione 2021-2027. Nello specifico, l’Avviso è attuato nel rispetto dell’art. 9 “Principi orizzontali” del Regolamento (UE) 1060/2021 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 e dell’art. 6 “Parità di genere, pari opportunità e non discriminazione”, dell’art. 7 “Coerenza e concentrazione tematica”, dell’art. 8 “Rispetto della Carta” e dell’art. 28 “Principi orizzontali” (Capo II) del Regolamento (UE) 1057/2021 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 e nel rispetto del punto 1.2 “Principi orizzontali e condizioni abilitanti”, delle “Metodologia e criteri per la selezione delle operazioni da ammettere al cofinanziamento del Fondo sociale europeo Plus (FSE+)” – Versione 1.0, approvati nel Comitato di Sorveglianza del 16 novembre 2022. In particolare, con riferimento ai principi orizzontali recepiti che costituiscono declinazioni delle condizioni abilitanti orizzontali, ossia: 
· rispetto dei diritti fondamentali e conformità alla Carta dei diritti fondamentali dell’UE 
· parità tra uomini e donne, integrazione della dimensione di genere 
· prevenzione di qualsiasi discriminazione (genere, etnia, religione, convinzioni personali, età, orientamento sessuale), con particolare attenzione ai diritti delle persone con disabilità 
· sviluppo sostenibile secondo il principio “Do Not Significant Harm” (DNSH), per evitare danni all’ambiente e favorire la mitigazione del cambiamento climatico 
[bookmark: _Toc205977988]Destinatari
Possono accedere all’iniziativa i residenti dei comuni appartenenti all’Ambito PLUS Quartu Parteolla che, alla data di pubblicazione del presente avviso, risultino privi di occupazione e rientrino in una delle seguenti categorie:
a) persone seguite dai Dipartimenti di Salute Mentale e Dipendenze per disturbi mentali o dello spettro autistico;
b) persone con disabilità mentale, intellettiva o psichica certificata dai servizi sociali o socio-sanitari (è richiesta apposita documentazione);
c) persone con disabilità riconosciuta ai sensi dell’art. 3 L.104/92 (è richiesta apposita documentazione).
La partecipazione dei minori è consentita esclusivamente a coloro che abbiano compiuto almeno 16 anni e assolto l’obbligo scolastico. Ai destinatari individuati alle lettere a) e b) è richiesta idonea certificazione, rilasciata da uno specialista del servizio pubblico o convenzionato responsabile della presa in carico, oppure dallo specialista di riferimento.
La selezione dei beneficiari verrà effettuata da un’apposita equipe composta dai rappresentanti del partenariato, in collaborazione con i servizi specialistici territoriali. Tale processo sarà basato su criteri di protezione, inclusione sociale e capacità di affrontare il percorso, valutati secondo il modello ICF.
Non sono previste graduatorie.
[bookmark: _Toc205977989]Procedura per la presentazione della domanda
Le domande devono essere presentate entro il 18/09/2025, compilando l’apposito modulo disponibile sul sito web del PLUS Quartu Parteolla, sul sito del Comune di Quartu Sant’Elena, ente capofila del PLUS Quartu Parteolla e sui siti di tutti i comuni dell’Ambito (Burcei, Maracalagonis, Sinnai, Serdiana, Donori, Soleminis, Quartu S.E). Nell’oggetto dell’invio è fatto obbligo indicare: “Ambito PLUS Quartu Parteolla. Domanda di partecipazione al progetto INCLUDIS 2024”.
Alla domanda è necessario allegare, obbligatoriamente, la seguente documentazione:
· copia del documento d’identità del richiedente e, qualora sia diverso, del destinatario;
· decreto di nomina dell’Amministratore di Sostegno (se ricorre il caso);
· documentazione sanitaria richiesta in base alla specifica condizione (ad es. verbale di invalidità e/o certificazione specialistica);
· verbale L.104/92, se previsto dalla normativa vigente.

Tutta la documentazione deve essere inviata, entro il 18 settembre 2025, tramite pec protocollo@pec.comune.quartusantelena.ca.it. Le domande presentate dopo il 18 settembre 2025 non saranno considerate.
[bookmark: _Toc205977990]Azioni previste
L’Ambito PLUS Quartu Parteolla, in collaborazione con i partner di progetto, curerà l’implementazione delle seguenti fasi progettuali:
[bookmark: _Toc205977991]Fase 1. Accesso e presa in carico
 In questa prima fase, si procederà con la presa in carico di 136 persone. Particolare attenzione sarà rivolta all’analisi dettagliata dei bisogni individuali e alla raccolta di dati utili alla costruzione di percorsi mirati, favorendo la collaborazione tra servizi sociali e sanitari, pubblici e privati per promuovere la piena inclusione sociale e lavorativa. Si valorizzeranno le potenzialità di ciascuna persona, facilitando l’accesso alle opportunità e il coinvolgimento attivo nella progettazione delle successive tappe del programma, così da garantire un accompagnamento efficace e coerente lungo l’intero iter di orientamento, formazione e inserimento lavorativo. 
[bookmark: _Toc205977992]Fase 2. Orientamento specialistico
Attraverso un’attenta valutazione delle esigenze emerse e delle risorse disponibili, si favorirà il coinvolgimento diretto delle persone selezionate, promuovendo un percorso di crescita personale e professionale che risponda in modo mirato agli obiettivi del progetto. L’approccio integrato tra servizi e aziende consentirà di strutturare esperienze formative e lavorative calibrate sulle potenzialità di ciascun partecipante, garantendo continuità di supporto e monitoraggio nei passaggi fondamentali del programma, in vista dell’avvio dei 76 tirocini.
[bookmark: _Toc205977993]Fase 3. Tirocini di orientamento, formazione e inserimento
A seguito della valutazione effettuata nella seconda fase, saranno attivati tirocini per 76 persone. I tirocini avranno una durata compresa tra 2 e 24 mesi, con un impegno settimanale di non oltre 20 ore; ogni tirocinante riceverà un’indennità mensile pari a € 500. Si specifica che tale indennità è assimilabile, dal punto di vista fiscale, a reddito da lavoro dipendente, (art. 50, co. 1, lett. c), DPR n. 917/1986 TUIR -ris. A.E. n. 95/E/2002 e 46/E/2008). 
Ogni percorso personalizzato prevede:
· almeno 12 ore di formazione trasversale o specialistica
· selezione e abbinamento all’azienda ospitante
· copertura assicurativa INAIL e responsabilità civile
· supporto mediante tutor dedicato in azienda (minimo 15 ore/mese)
· tutoraggio aziendale (minimo 10 ore/mese)
· collegamenti con enti istituzionali, famiglie e territorio
· monitoraggio degli esiti occupazionali a tre mesi dal termine del tirocinio
[bookmark: _Toc205977994]Punto di contatto qualificato PR FSE+ Sardegna 2021-2027
Presso l’Autorità di Gestione PR FSE+ Sardegna 2021-2027 è attivo un “Punto di contatto qualificato” per la tutela della Carta dei diritti fondamentali dell’UE durante l’attuazione del programma. È possibile scrivere a puntodicontattofseplus@regione.sardegna.it e consultare documenti e moduli di reclamo al collegamento seguente:
https://www.sardegnaprogrammazione.it/programmi/fse/articolo/punto-di-contatto .
[bookmark: _Toc205977995]Responsabile del Procedimento
Il Responsabile del procedimento è la Dirigente del Servizio Politiche sociali e generazionali del Comune di Quartu sant’Elena, Dott.ssa Lorena Cordeddu.
[bookmark: _Toc205977996]Informazioni e Contatti
Per ulteriori chiarimenti, contattare il servizio di Assistenza Tecnica del PLUS Quartu Parteolla al numero 3515360194 o il servizio sociale del comune di appartenenza
[bookmark: _Toc205977997]Trattamento dei Dati Personali
I dati saranno trattati conformemente alla normativa vigente (D. Lgs. 196/03 e RGPD – Regolamento UE 2016/679).
[bookmark: _Toc205977998]Allegati
· Domanda di partecipazione al Progetto INCLUDIS Ambito PLUS Quartu Parteolla
· Modulo informativo per la privacy
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